Kedves Vendégeink!
Szeretettel köszöntöm Önöket, nagy öröm számomra, hogy ilyen sokan elfogadták a Kada Elek Közgazdasági Szakközépiskola 100 éves évfordulójára szóló meghívásunkat. Külön köszönöm dr. Matolcsy György miniszter úrnak, hogy nemzetgazdasági teendői közt ránk is szakított időt, dr. Zombor Gábor polgármester úrnak, hogy védnökséget vállalt rendezvényünk felett, és biztosította számunkra azt a helyet, ahol Kada Elek szorgalmazására a közgyűlés 1909-ben kimondta az iskola felállításának szükségességét. Jó érzés ugyanitt ünnepelni a centenáriumot.
Régi bölcsesség, hogy „aki a múltját nem becsüli, az a jövőt nem érdemli”. Azt gondolom, hogy azért értünk meg 100 évet, mert a múltunkból mindig merítettünk, mert olyan elődeink voltak, akik hosszú távra határozták meg az iskola célkitűzéseit. Elsősorban Kada Elekre gondolok, aki olyan iskola létrehozását kezdeményezte és támogatta, ahol a pénzintézetek, iparvállalatok, állami, városi, törvényhatósági intézmények és hivatalok szolgálatára alkalmas szakembereket készítenek elő.
Ma is követendő és példamutató elődként gondolok dr. Hajnóczy Ivánra, az iskola első igazgatójára (akkor úgy nevezték, hogy vezető tanító), aki 1942-ben 31 év igazgatói tevékenység után kormányzói elismerést kapott, s akinek tudományos, publicisztikai, irodalomtörténeti munkássága és nyelvtudása is elismerésre méltó. Meghatározó igazgatóegyénisége volt az iskola történetének Kovács László és Csernus László is, akik 13, illetve 14 évig irányították az intézményt. Csernus Laci bácsi kezdeményezte azt, hogy iskolánk Kada Elek nevét viselje. A mai kollegák közül még sokan emlékezhetnek az ő szakértelmére, emberségére, tiszteletreméltó műveltségére.
1910-ben Felsőkereskedelmi Iskola néven jött létre jogelőd intézményünk, neve és helye azonban többször változott a 100 év során. A történelem vihara sokszor vetette vissza fejlődését, gyarapodását, de még magánházban, felszerelés nélkül is működött tovább. Az évkönyvben évtizedről évtizedre végigkövethetik történetünket. Remélem nemcsak nekem, Önöknek is tetszeni fog ez a kiadvány, fogadják tőlünk nagy szeretettel.
1913-ban huszonegynéhányan tettek érettségi vizsgát magyar fogalmazásból, könyvvitelből, német nyelvből, német-magyar-francia kereskedelmi levelezésből és kereskedelmi számtanból.  Az akkor érettségizők közül már senkit nem tudunk körünkben üdvözölni, de 60-70 éve végzett diákokat még igen. Velünk ünnepel a 68 éve végzett 89 éves Vitéz Lovag Gyenes Sándor , aki az itt látható jelvényünket, címerünket tervezte, és aki diákéveiben a kerista indulót is versbe szedte. Sanyi bácsi az elmúlt 3 évben jelentősebb összeggel támogatott egy-egy végzős, szakirányban továbbtanuló diákunkat. A mai rendezvényünkre is nagy örömmel készült, saját rajzaival kívánja megajándékozni miniszter urat és polgármester urat. Szeretném ezt az ő nevében átnyújtani.
Az iskola sok ezer diákot engedett útjára az elmúlt egy évszázadban eleinte kereskedelmi, gazdasági, később mezőgazdasági, számvitel-gazdálkodási, pénzügyi, ügyviteli szakmákban. Szakmai profilunk talán az utóbbi 25 évben változott legtöbbet: képeztünk számítástechnikai programozókat, külkereskedelmi üzletkötőket, vámügyintézőket, menedzserasszisztenseket, pénzügyi, idegenforgalmi, európai uniós szakügyintézőket – mikor mit kívánt a munkaerőpiac. Az oktatás elsősorban közgazdasági alapú lett, de jól alkalmazkodtunk más kihívásokhoz is.
Tanulóink bármikor el tudtak helyezkedni, a legkiválóbbak pedig gond nélkül továbbtanulhattak közgazdaságtudományi egyetemeken, gazdasági, pénzügyi főiskolákon. A város hozta létre az iskolát, növendékei pedig alakítói lettek a városnak, szinte nincs olyan munkahely, ahol ne találkozhatnánk volt diákunkkal (igen gyakran vezetőként…). Hosszú volna a lista, ha felsorolnánk, ki mire vitte, de engedjék meg, hogy a teljesség igénye nélkül néhány nevet kiemeljek: Leindler László a matematikatudományok professzora, akadémikus lett, Dóry József híres nótaénekes, dr. Sutus Imre a közgazdaságtudományok kandidátusa, dr. Mező Mihály tanácselnök, Sandberg Gusztáv iparügyi miniszter Izraelben, Dudás Ede OTP-igazgató, dr. Zsuffa Miklós orvos és klinikatulajdonos Hamburgban, Varga László református esperes, dr. Berki Ambrus legfelsőbb bíró, dr. Molnár István Kecskemét rendőrkapitánya, Gömöri Ferenc kiváló magyar vendéglátós, Lestár Éva négyszeres gyorsíró világbajnok. A közelmúltban végzettek közül is említek néhányat: Antal Erika Brüsszelben a NATO-nál közgazdász, Verebélyi Ágnes a Microsoftnál kezdte gazdasági igazgatóként, Magó Zsolt a Debreceni Egyetem rendszergazdája, Keserű András a Rendszerintegrációs Zrt-nél fejlesztési igazgató. Folytathatnám a sort számos főkönyvelővel, gazdasági vezetővel, vállalatigazgatóval, pénzintézeti fiókvezetővel, tanárral, főelőadóval, sok-sok egyéb munkakörrel. A város, a megye jelentős részét mi láttuk el szakemberekkel. Természetesen átlagos képességű tanulókból volt a legtöbb, de munka mellett később közülük is sokan továbbtanultak, felismerték a szakmai tudás szükségességét.
A szakképzési törvénynek, a pályázati lehetőségeknek, a PHARE és világbanki programnak köszönhetően a város, a régió egyik legjobban felszerelt iskolája lettünk. A szakmai tanulmányi versenyek és a továbbtanulási mutatók szerint többször az ország legjobb 10 szakközépiskolája közt voltunk. A közgazdasági végzettséghez megfelelő informatika- és idegen nyelvtudást is adunk. Az elmúlt 25 évben rengeteget fejlődött, gyarapodott iskolánk. Jelenleg 8 korszerű számítástechnikai szaktantermünk van nyelvtanulást segítő szoftverekkel, gépíró és könyvelőprogramokkal, projektorokkal, folyamatban van a taniroda teljes korszerűsítése.
Mai tanulóink is megállják a helyüket akár a pénzügyi, akár a gazdasági, önkormányzati intézményeknél. Most is ott vagyunk az országos szakmai versenyeken, az ifjú üzletemberek vetélkedőjén, a megyei matematikaversenyeken, idegen nyelvből középfokú nyelvvizsgaszintre készítünk fel, és külföldi partneriskolákkal bonyolítunk cserekapcsolatokat. Sosem kellett szégyenkeznünk, beiskolázási problémákkal küszködnünk. A mai tanárkollégák is olyan értékrendet állítanak diákjaink elé, amely megfelelő útravaló a szakmai és emberi boldoguláshoz. 2010-ben is tudjuk, hogy sok múlik a pedagógusokon, arra törekszünk, hogy egyetlen tehetség se kallódjon el iskolánkban, s minden végzett diák tisztességgel állja meg a helyét akár a felsőoktatásban, akár munkahelyén. A hétköznapok küzdelme, az osztályfőnöki, a nevelési munka nehézségei, a közoktatás keservei mellett még mindig olyan iskola vagyunk, ahol sokat törődünk a diákkal, ahol nem csak a gyerek szorgalmán múlik, hogy alakul további sorsa.
A tanuláson túl más vonzerő is van iskolánkban. A régi keristák járhattak önképzőkörre, cserkésztáborba, sportkörökbe, a közgázosok bajnoki szinten röplabdázhattak. A mostani diákok sítáborban, nyári táborban, színjátszó körben, külföldi csereutakon tehetik emlékezetesebbé diákéveiket. Szeretik a tanulók a gólyatábort, a fordított napot, közkedveltek a tanár-diák meccsek, sok osztály jár el színházba. Ezek az élmények teljesebbé teszik a középiskolai éveket.
Az elmúlt száz év alatt gyakran változott a szakképzés struktúrája, de mindig meg tudtuk tartani szakmai színvonalunkat. Az igazgatókon kívül igazgatóhelyettesek, szaktanárok sora szolgálta ennek az iskolának a fejlődését. Ezúton is köszönöm a régi és mai kollégák hűségét, mindennapi munkáját. Nagy öröm köztünk üdvözölni dr. Harsányi Ernő, Hegedűs Deme Pál, Tóth Imréné és Dr. Kecskésné Dudás Erzsébet igazgatókat, akiknek jelentős szerepe volt abban, hogy ma is piacképes iskola lehetünk. Kiváló szaktanáraink közül sokan több, mint 3 évtizedig oktatták, nevelték tanulóinkat, engedjék meg, hogy nagymamámat, dr. Saskői Ernőnét külön is megemlítsem, ő iskolánk egyetlen Apáczai Csere János díjas pedagógusa.
Gyarapodásunk köszönhető azoknak a partnereknek is, akik szakképzési támogatással, gyakorló óraadókkal, szakmai gyakorlati lehetőségekkel álltak iskolánk rendelkezésére. Az ő segítségüket is köszönöm. Támogatásaikat mindig hasznos dolgokra költöttük: számítástechnikai fejlesztésre, gyakorlóiroda létrehozására, a tanítás szakmai-technikai színvonalának emelésére, épületbővítésre. 2005-ben megvalósult egy régi vágyunk, 2 tanteremmel, 2 gépteremmel és egy elegáns díszteremmel gyarapodtunk. Ma is vannak megoldásra váró feladataink, a régi szárnyban pl. balesetveszélyes a nyílászárók állapota, kicsi a tornatermünk, kevés a szaktanári státuszunk. Bízom benne, hogy múltunk és jelenünk megfelelő garancia a jövő számára akár a fenntartó, akár a TISZK, akár a kecskeméti gazdasági szereplők, akár a leendő szülők számára. Én büszke vagyok erre az iskolára, jó útnak találom a diákok közgazdasági pályák felé orientálását, a nyelvi előkészítő osztályok működtetését, a Budapesti Gazdasági Főiskola, a Szolnoki Főiskola elvárásainak is megfelelő szakképzést.
Ki mint vet, úgy arat… ez volt Hajnóczy Iván kedvenc mondása, ebből a régi latin bölcsességből lett a mi jelmondatunk is: „Amit ifjú korunkban vetettünk, azt aratjuk később”. Nincs más dolgunk, mint úgy irányítani iskolánkat, hogy diákjaink bő termést arathassanak. Az elvetett munkának a természetben is később érik be a gyümölcse.
Köszönöm, hogy eljöttek és együtt ünnepelhetjük ma a Kada Elek Közgazdasági Szakközépiskola fennállásának 100. évfordulóját.
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